

统计局及央行官员泄露数据获刑

据新华社

10月24日,国新办举行新闻发布会,最高人民检察院渎职侵权检察厅副厅长李忠诚通报了两起泄露涉密经济数据案件查办情况。国家统计局干部孙振、中国人民银行干部伍超明因故意泄露国家秘密罪,分别获刑五年和六年。

两官员泄露宏观经济数据分别获刑

李忠诚介绍说,去年5月以来,国家宏观经济数据多次被泄露。有关职能部门密切配合、依法履行职责,迅速查明泄密经过。今年2月,北京市西城区检察院对案件依法立案侦查,目前已立案侦查6件6人。

据李忠诚介绍,这6人中包括国家统计局办公室秘书室原副主任、副处级干部孙振,中国人民银行金融研究所货币

金融史研究室原副主任、副处级干部伍超明,另外4人均为证券行业从业人员。孙振、伍超明等人泄露国家秘密案件中所泄露的宏观数据,查明的主要包括几个方面:国家宏观经济数据主要有工业增加值、城镇固定资产投资同比增长、国民生产总值(GDP)、全民消费价格指数(CPI),工业产品出厂价格指数(PPI)、消费品零售总额、人民币贷款增加、广义货

币同比增长M2、狭义货币同比增长(M1)等九种。经保密行政管理部门鉴定,部分数据在国家正式公布前,属于机密级国家秘密,部分数据在国家正式公布前属于秘密级国家秘密。

近日,北京市西城区法院以故意泄露国家秘密罪分别依法判处被告人孙振、伍超明有期徒刑五年、有期徒刑六年,判决后被告人没有提出上诉。

泄露经济数据案背后确有利益驱动

据介绍,重要经济数据属于国家秘密,有具体定密范围和定密依据,泄露以后的危害主要表现在三个方面:政府的公信力受到影响;经济秩序遭到了破坏;给经济运行带来危害。每一次经济数据泄露以后,股市发生异常波动,异常波动背后就有一些不公平的现象出现,所以维护

及确保经济数据安全是经济部门和保密部门一项重要的职责。

国家保密局新闻发言人、副局长杜永胜在新闻发布会上表示,根据有关部门在案件调查过程中反映出的问题,国家统计局干部孙振、中国人民银行干部伍超明泄露涉密经济数据案件背后确实有利益驱

动。按照保密法规定,机关单位发生重大泄密案件,不仅要追究造成直接泄密责任人的责任,还要追究领导人员的责任。

李忠诚指出,根据刑法和刑事诉讼法规定,泄密案件是归检察机关管辖的,所有泄密案件,检察机关应该直接介入立案侦查,依法追究泄密者的法律责任。

“被精神病”责任人或被追究刑事责任

据新华社电 10月24日首次提交全国人大常委会审议的精神卫生法草案,明确提出“被精神病”责任人可能被追究民事、刑事责任。

草案提出,违背本人意志进行确定其是否患有精神障碍的医学检查的;故意将非精神障碍患者作为精神障碍患者送入医疗机构的;非法限制精神障碍患者离开医疗机构的,有上述情形之一的,依法承担民事责任,构成犯罪的,依法追究其刑事责任。行政机关工作人员除依法承担民事责任、刑事责任外,还应当依法给予处分;行政机关工作人员属于违法行使职权行为的,其所在行政机关、本人应当依照国家赔偿法的规定承担赔偿责任。

15名学者联名呼吁取消高考户籍限制

据《法制晚报》报道 昨天,包括北京大学法学院教授张千帆、著名法学专家郭道晖等在内的15名学者及社会人士,联名提请国务院,呼吁取消高考和招生工作中的考生户籍限制。

学者们曾对不同行业和阶层在某大城市长期工作的100名非当地户籍居民家庭进行了抽样调查。80%受调查家长因为各种教育户籍限制而把孩子留在户籍所在地上学,其中包括随迁子女不能正常升入高中、不能参加高考,以及由于户籍歧视产生的小学入学难、赞助费等问题。学者们建议国务院重新审查这些规定,取消这种户籍限制。同时提出相应的解决方案:建议立即废止教育部关于高考户籍限制的规定,只要考生提供在当地接受完整高中教育的学籍证明,就可以在当地报考。督促教育部尽快研究制定统一的高考方案,在近年内实现全国统一高考;一旦实行统一高考,随迁子女的高考问题将自动消失。

全国“村长”论坛豪车云集

有村官开千万元豪车赴会,引发炫富质疑

星报综合

奔驰、宝马、劳斯莱斯、雷克萨斯等豪车随处可见,车牌号则有“888”、“666”、“777”、“999”……这不是车展,却比车展更牛。10月23日,为期两天的第11届全国“村长”论坛在山东临沂市罗庄区沈泉庄村落幕。这次“村官”聚会,相当一部分村官选择开车赴会,他们的豪华座驾一亮相,就吸引不少眼球,同时也引发人们对部分富裕村炫富的质疑。



前来参加“村长”论坛的豪车

有村官开千万元豪车赴会

华盛江泉城大酒店是参加第11届全国“村长”论坛的村官们入住的酒店之一。10月23日,该酒店的一处停车场上停着50多辆车,仅车牌号为“888”的就有三辆,其中两辆是来自浙江的奥迪,一辆是来自江苏的劳斯莱斯。此外,还有车牌号为“7777”的宝马7系、“999”的奔驰。类似场景在其他几处酒店也同样存在。当地一位村民是个豪车爱好者,他拿着相机去拍豪车,一共拍了100多辆,很多车他都不认识。

“昆山的一个村,开来两部车,其中一部

是价值1200万元的房车。”一位前来采访的北京记者说,他采访这个村的村主任时,村主任说,几百万元一部的车不算什么,为了不至于太丢面子,就开了房车过来。

豪车云集引发炫富质疑

这些豪车的车主们都是哪些村的村官?豪车云集也引发人们对部分富裕村炫富的质疑。记者采访发现,豪车与绝大多数明星村没有关系。记者查证发现,江苏华西村、江苏长江村、辽宁红嘴村、上海九星村、浙江民航村、浙江滕头村等一批明星村都没有开车赴会,一方面是因为距

离较远,另一方面则不愿张扬。来自浙江的一明星村负责人说,参会目的是为了交流和学习,并不是张扬和炫富。河南南街村、山东西王村等虽然选择开车赴会,但其负责人坐驾并不张扬,甚至还有开着北京现代过来的。

河南南街村党委副书记段林川说,外界现在对明星村有一些误解,不可否认,一些明星村确实做得有些过,但绝大多数明星村都很低调。他认为,喜欢张扬的大多还是那些刚富起来的村子,建设好农村,需要当家人甘于奉献,这显然还有很长的一段路要走。

山东“黑诊所”半夜割肾贩卖

据《齐鲁晚报》报道 10月23日晚7时许,山东济南槐荫区段店镇一个小诊所内,一个23岁小伙躺上手术台,麻醉师已开始对他实施麻醉,准备割肾。此时,警察推开了手术室的门,这一非法器官移植窝点被打掉,多名犯罪嫌疑人被抓。

10月13日,来自重庆的卖肾小伙王明(化名)来济南报案,称在济南一“野诊所”卖掉自己的肾,不仅没有拿到想拿到的钱,而且伤口感染。济南市卫生局、卫生监督所联合济南市公安局经文保支队进行了认

真细致的前期摸排调查后,由济南刑警接手这一非法贩卖器官的重大案件,并展开了缜密的侦查工作。

经过多日侦查,济南刑警摸清了这一非法贩肾网络的基本情况,决定于23日晚同时对涉嫌这一案件的两家诊所采取行动。但报案人指认的诊所当日并没有进行手术。而在相距不远的槐荫区段店镇新庞村一个小诊所内,一个来自佳木斯的23岁小伙正躺在手术台上,麻醉师已开始对他实施麻醉,割肾手术即将进行。此时,手术

室的门被轻轻推开。“怎么样?先停停吧。”推开门的正是济南刑警支队的民警。几分钟前,警方已控制住手术室外涉嫌参与非法器官移植的人员。在这间手术室的隔壁,一名来自陕西的男性患者正等待进行肾移植。警方将涉嫌非法器官移植的人员带往附近的派出所。

23日晚9时许,济南市卫生局相关部门负责人、120急救车等赶到诊所将“供体”与“受体”先后送往医院。目前,案件正在进一步调查中。

龚如心遗产案终结 风水师陈振聪败诉

据新华社电 就已故华懋集团主席龚如心的遗产认证案,香港终审法院24日驳回原审败诉方陈振聪的上诉许可,陈振聪将不能再采取任何法律行动,这意味着备受关注的龚如心遗产争夺风波正式终结。

龚如心是知名的“亚洲女首富”,她生前热心公益,在上世纪80年代成立了华懋慈善基金。1992年,风水师陈振聪经人介绍认识龚如心,博得其信任。2007年4月,龚如心病逝,留下近千亿港元财产。陈振聪同年10月入禀特区高等法院,指自己持有龚如心2006年签署的一份遗嘱,是龚遗产的“唯一继承人”。由龚如心胞弟龚仁心主持的华懋慈善基金则持有龚如心2002年签署的遗嘱,该遗嘱声明将绝大部分遗产拨入华懋慈善基金会。2009年5月,龚如心遗产争夺案在香港高等法院开庭。翌年2月2日,法院裁定陈振聪败诉,其所持遗嘱上的龚如心签名均为伪造,有关遗产将拨归华懋慈善基金。此后,陈振聪向上法庭提出上诉,但于今年2月遭上诉庭驳回。

据业内人士介绍,若陈振聪上诉被拒或上诉失败,不仅一毛钱都分不到,还要面对涉嫌伪造遗嘱的刑事审讯,一旦伪造罪成,最高可判监14年。